
Vendredi 24 Avril
Correction

• Orthographe : préparation de la dictée
Travail sur les accords : complète :

Pendant longtemps, les guépards ont été chassés pour leur fourrure. On en trouve donc 

peu maintenant dans la savane africaine. Grâce à sa fourrure tachetée, le guépard se 

camoufle facilement. Les gazelles, les antilopes, les jeunes zèbres n’échappent.pas à 

ses yeux perçants

• Vocabulaire: les synonymes
n°1 p:224 (cahier d’essai)

parler-discuter
réunir – rassembler
gêner – embarrasser
glisser – déraper
pâlir - blêmir

n°2 p:224

un visage – une figure
une façon – une manière
une reine – une souveraine
une voiture – un véhicule
un château – un palais

n°3 p:224
gai – joyeux
triste – malheureux
vieille – âgée
méchant – féroce
fatigué – épuisé

n°9 p:225

périlleux → dangereux
épuisant → fatigant
trimbaler → transporter
prouesse → exploit

n°13 p:225
a- augmenter
b- geler
c- suivre
d- essuyer

• Lecture : les Nougats
5- a
6- Il a économisé pendant un an pour pouvoir s’acheter une boîte 
de nougats dans la boutique de la station-service. Il fait croire à ses
parents qu’il est endormi dans la voiture, puis attend qu’ils soient 
sortis pour sortir à son tour.



7- c
8- Dans le conte, le Petit Poucet et ses frères sont abandonnés 
dans la forêt par leurs parents. Le petit garçon pense aussi que ses
parents l’ont abandonné.

• Mathématiques :
Calcul mental : multiplications par 2
24 x 2 = 20 x 2 + 4 x 2 = 40+8 = 48
31x2 = 30 x 2 + 1 x 2 = 60 + 2 = 62
43x2 = 40 x 2 + 3 x 2 = 80 + 6 = 86
27x2 = 20 x 2 + 7 x 2 = 40 + 14 = 54
49x2 = 40 x 2 + 9 x 2 = 80 + 18 = 98

Multiplications (cahier d’essai) : 
n°1 p:44
a- 30
b- 80
c- 170
d- 350
e-120

n°2 p:44
a- 500
b- 700
c- 100
d- 200
e- 600

n°3 p:44
a- 80
b- 90
c- 240
d- 120
e- 200

n°4 p:44
a- 800
b- 600
c- 600
d- 800
e- 500

Exercice supplémentaire :
Le nombre mystérieux
137+268= 405
195+170= 365
707-320 = 387
923-498 = 425

4x80 = 320
40x9= 360
90x5= 450
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Le nombre mystérieux est donc 417.


